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На початку третього року повномасштабної війни 
ключовим запитом суспільства залишається спра-
ведливість. Адже саме справедливість є фунда-
ментом, який тримає українське суспільство разом 
та наближає перемогу. Однією з головних запорук 
суспільної справедливості є боротьба з корупцією. 
Отже, задача Національного антикорупційного 
бюро України цілком зрозуміла: працювати в інтере-
сах суспільства та держави, викорінювати корупцію 
не на словах, а конкретними справами.

2023-й рік став найуспішнішим в історії НАБУ. 
Завдяки внутрішній реорганізації нам вдалось сут-
тєво підвищити ефективність роботи Бюро. І це не 
голослівно - про зростання якості нашої роботи 
свідчать цифри і факти, наведені в річному звіті. 
Торік ми майже вдвічі збільшили ключові показники 
нашої діяльності:  повідомлень про підозру та пере-
даних до суду справ. І це при тому, що наші ресурси, 
як фінансове забезпечення, так і процесуальні мож-
ливості, залишились на рівні минулих років.

У 2024 році перед НАБУ стоятиме низка нових 
викликів. В межах трирічної програми посилення 
Бюро наш штат буде розширено на сто осіб. Біль-
шість з них – детективи та аналітики, тобто праців-
ники, які безпосередньо залучені до розслідувань. 
Таке підсилення допоможе виявити більше коруп-
ційних злочинів. Щоб кожен посадовець розумів: за 
корупцію буде неминуча розплата.

Розумію, це виклик для нашої організації, і подола-
ти його – завдання із зірочкою. Але результати 2023 
року дають підстави для оптимізму. 

СЕМЕН КРИВОНОС
Директор НАБУ

За кожною цифрою у звіті стоїть 
кропітка праця наших спів-
робітників, тож я дякую коман-
ді Бюро – кожному детективу, 
аналітику, працівникові, – за 
принциповість та гідне вико-
нання своїх обов’язків. Дякую 
колегам з САП. Дякую міжна-
родним партнерам за стійку 
підтримку. Дякую громадсь-
кості та журналістам за постій-
ний контроль та конструктив-
ну критику. Разом – сильні!



ОЛЕКСАНДР КЛИМЕНКО
Керівник САП

Попри роботу у складних умовах повномасштабної 
війни з росією у 2023 році Спеціалізована антико-
рупційна прокуратура продемонструвала найви-
щий річний показник за весь час від моменту ство-
рення. Попри обмеженість у людських ресурсах та 
інституційних можливостях, САП крок за кроком 
продовжує боротьбу з корупцією, викриваючи її в 
найвищих ешелонах влади, демонструючи народу 
України, що будь-які прояви корупції не залишать-
ся непоміченими.

За 2023 рік вдалося викрити на вчиненні корупцій-
них правопорушень кількадесят суддів, народних 
депутатів та керівників державних підприємств. 
Такий показник свідчить про ефективність та ре-
зультативність співпраці САП і НАБУ, їх скоордино-
вану діяльність, яка сприяла досягненню вагомих 
результатів.

Крім іншого, САП продовжує свою роботу на на-
прямі цивільної конфіскації, стягуючи необґрунто-
вані активи осіб у дохід держави.
Протягом майже двох років САП адвокатувала 
посилення своєї інституційної та процесуальної 
незалежності. Наприкінці 2023 року Верховною 
Радою України було ухвалено Закон, покликаний 
комплексно забезпечити незалежність САП. Його 
впровадження стане новим етапом в історії діяль-
ності органу.

Перед САП як окремою юридичною особою стояти-
муть важливі управлінські завдання. Їх вирішення 
сприятиме формуванню професійного колективу, 
об’єднаного спільною метою та прагненням без-
доганно виконувати свою роботу. Ми переконані, 
що завдяки такому посиленню САП продемонструє 
українському народу та міжнародним партнерам 
вагомі результати боротьби з корупцією.

Ми не маємо права зупи-
нятися на шляху України до 
європейського майбутньо-
го за жодних обставин. 

Боротьба триває.
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Друга половина 2023 року ознаменувалася чи не найбільшою кіль-
кістю гучних викриттів топкорупціонерів за весь час існування НАБУ 
і САП. І не дивно, адже в умовах повномасштабної війни з російсь-
кими окупантами ефективна боротьба з підступним внутрішнім во-
рогом є питанням не лише очищення, а і виживання нашої держави.
У другому півріччі 2023 року НАБУ і САП викрили на вчиненні коруп-
ційних злочинів цілу низку чинних і колишніх нардепів. У липні про 
підозру повідомили нардепці, яка за 2800 тис. дол. США обіцяла ор-
ганізувати громадянину виїзд за кордон як волонтера. У серпні на 
одержанні 85 тис. дол. США за сприяння в отриманні землі під оброб-
ку викрили ще одного народного обранця. Гроші знаходились у папе-
ровому пакеті, який, за його словами, «поставила людина». Ще один 
нардеп розробив схему заволодіння держземлями площею 323 га, 
чим заподіяв понад 123 млн грн збитків. Підозру він отримав у жовтні.
Окремої уваги заслуговують корупційні злочини, пов’язані з коштами, 
виділеними на забезпечення потреб держави у період воєнного ста-
ну та відновлення країни. У серпні про підозру у зловживання на суму 
понад 62 млн грн при закупівлі продуктів повідомили першому заступ-
нику Мінагрополітики та ексзаступнику міністра економіки. А у листо-
паді НАБУ і САП разом з топпосадовцями у сфері відновлення реалізу-
вали масштабну операцію з викриття на наданні неправомірної вигоди 
чинних народних депутатів України, службових осіб та представників 
бізнесу. За сприяння в отриманні підрядів, землі та коштів під відбу-
дову топпосадовцям пропонували гроші, нерухомість та криптовалюту. 
Не обійшлося і без викриття корупції серед суддів, мільйонних збит-
ків в енергетичній та оборонній сферах. Про нові підозри пові-
домляли у справах «ПриватБанку», ФДМУ, «Оптимумспецдеталі» 
та заволодіння газом Новояворівської та Новороздольської ТЕЦ. 
Загалом з липня по грудень минулого року про підозру у вчиненні кримі- 
нальних корупційних правопорушень повідомили 120 особам. До суду          
скерували 42 обвинувальні акти стосовно 86 осіб, а загальна кількість 
обвинувачених у справах НАБУ і САП за весь час їх існування переви-
щила тисячу. Більше про резонансні викриття НАБУ і САП читайте на    
ст. 18.

НАБУ І САП ДЕМОНСТРУЮТЬ ПОТУЖНІ 
РЕЗУЛЬТАТИ У ДРУГОМУ ПІВРІЧЧІ 2023 РОКУ ДІЯЛЬНІСТЬ НАБУ У ЦИФРАХ СТАНОМ НА 31.12.2023

425 514

1032
підозрюваних

обвинувачених

обвинувальних 
актів

ДІЯЛЬНІСТЬ НАБУ У ЦИФРАХ ІІ ПІВРІЧЧЯ 2023 РОКУ

355 120
розслідувань 

розпочато
підозрюваних

42 86
обвинуваченихобвинувальні 

акти

РОЗСЛІДУВАННЯ
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вищих посадових 
осіб держави

дерслужбовців 
категорії «А»

військовослужбовця вищого 
офіцерського складу

керівників 
держпідприємств

суддів

депутати

прокурор

депутати облради

ІІ ПІВРІЧЧЯ 2023 Р. Викрили на 
зловживаннях 

Відправили на
лаву підсудних

Засуджені
 за корупцію*

інших

10

7

1

13

9

3

77

9

2

13

4

1

57

1

2

5

3

1

1

29

*вироки набули законної сили
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Економічний ефект від діяльності НАБУ і 
САП у другому півріччі 2023 року становить 
понад 3 млрд грн, а загалом за рік – майже                           
4,7 млрд грн. Це найбільший показник за всю 
історію роботи антикорупційних інституцій, 
який у більш ніж три рази перевищує річний 
бюджет Національного бюро.

РЕКОРДНІ 3 МЛРД ГРН: ЕКОНОМІЧНИЙ ЕФЕКТ 
НАБУ І САП У ІІ КВАРТАЛІ 2023 РОКУ

РОЗСЛІДУВАННЯ

Завдяки НАБУ і САП з липня по грудень 2023 
року на посилення обороноздатності країни 
направлено 430,1 млн грн. Це кошти, арешто-
вані/добровільно внесені в межах криміналь-
них проваджень, які розслідуються НАБУ і САП, 
а також застави, передані за рішенням ВАКС. 
Загальний обсяг активів у справах НАБУ і САП, 
переданих на потреби війська протягом мину-
лого року дорівнює майже 1,1 млрд грн, а ра-
зом за 2022-2023 рр. перевищує 2,37 млрд грн.



ВІДШКОДОВАНО У КРИМІНАЛЬНИХ 
ПРОВАДЖЕННЯХ, РОЗСЛІДУВАНИХ НАБУ ТА САП
У провадженні та скерованих до суду

9,156 
млрд грн станом 

на 31.12.2023

2,474 
в т.ч. у ІІ півріччі 

2023 р.

ЕКОНОМІЧНИЙ ЕФЕКТ ВІД ДІЯЛЬНОСТІ 
НАБУ ТА САП У ІІ ПІВРІЧЧІ 2023

2,474 млрд грн відшкодовано державі

115 млн грн гроші, конфісковані за рішенням суду в дохід держави 
(без вартості конфіскованого майна)

430,149 млн грн застави, грошові кошти, майно та інші активи, пе-
редані на потреби обороноздатності країни за рішенням суду

1,262
млрд грн бюджет 
НАБУ на 2023 р.

3+
млрд грн разом

16 17
У звітному періоді безпрецедентним став розмір відшкодування завданих 
збитків: у справах НАБУ і САП державі вдалося повернути 2,47 млрд грн у 
вигляді коштів та майна. Зокрема у власність держави передано частину ма-
гістрального нафтопродуктопроводу «Самара-Західний напрямок, вартість 
якої становить майже 1,4 млрд грн. Ще 818,7 млн грн повернули приватні 
компанії ПАТ «Укрнафта», ПАТ «Запоріжжяобленерго» та ПАТ «Черкасиобл-  
енерго» (50%+1 акція належать державі). Усього станом на 31.12.2023 у спра-
вах НАБУ і САП державі відшкодовано 9,1 млрд грн.

Упродовж другого півріччя 2023 року також набула законної сили низка обви-
нувальних вироків із конфіскацією активів. Йдеться як про грошові кошти у 
сумі 115 млн грн, так і майно, як-от нерухомість, автотранспорт та комп’ютерна 
техніка.
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Головна фігурантка цієї справи стала відомою завдяки кадрам з 
викиданням пачки грошей за паркан свого маєтку. Проте у той 
день вітер був на боці детективів Національного бюро, які завіта-
ли до народної обраниці для проведення слідчих дій і встиг-
ли зібрати та задокументувати всю суму неправомірної вигоди.
За версією слідства, народна депутатка спільно зі своєю помічни-
цею пропонувала громадянам «послугу» із забезпечення рішен-
ня обласної військової адміністрації про надання дозволу на виїзд 
за межі України та внесення відповідних відомостей до інформа-
ційної системи «Шлях». На підставі такого рішення уповноважені 
особи обласної військової адміністрації оформляли відповідний 
дозвіл особі на перетин державного кордону як волонтера з ме-
тою доставлення гуманітарного вантажу на територію України.
Детективи та прокурори встановили два епізоди протиправної діяльності 
народної депутатки та її помічниці. Перший епізод стосується отримання 
6000 дол. США, другий – 5300 дол. США. У липні минулого року після одер-
жання останньої частини неправомірної вигоди у сумі 2800 дол. США осіб 
викрили та повідомили їм про підозру. У жовтні розслідування у криміналь-
ному провадженні завершили, а вже у грудні скерували його до суду.

ВИКРИТТЯ НАРДЕПКИ НА ТОРГІВЛІ ДОЗВОЛАМИ 
НА ПЕРЕТИН КОРДОНУ

РОЗСЛІДУВАННЯ

Успішний приклад міжнародної взаємодії: слідчі з України, Естонії та 
Франції викрили схему заволодіння коштами ДП «Поліграфічний комбінат 
«Україна» на суму понад 450 млн грн, яка діяла впродовж 2013-2016 років.
У 2013 році керівник комбінату використовував зареєстровану в 
Естонській Республіці підконтрольну компанію-прокладку, яка купу-
вала матеріали для виготовлення бланків документів та перепрода-
вала їх держпідприємству за завищеною у 4-6 разів вартістю. Таким 
чином компанії вдалося «заробити» близько пів мільярда гривень, 
які надалі вивели на рахунки великої кількості офшорних компаній. 
На компанію-прокладку також зареєстрували право інтелектуаль-
ної власності на графічні елементи документів, завдяки чому її влас-
ник ще й отримував винагороду у вигляді роялті. У 2022 році за іні-
ціативи НАБУ Уряд змінив технічні вимоги та зображення захисних 
елементів документів, що надало можливість позбавитись залеж-
ності від «інтелектуальної праці» екскерівника Поліграфкомбінату.
21 липня 2023 року про підозру повідомили ексдиректору та ексначаль-
нику відділу держпідприємства, фізичній особі-пособнику. До Естонії ске-
рували документи для повідомлення про підозру двом громадянам цієї 
країни: директору та менеджеру підконтрольної компанії. Слідство триває.

ВИКРИТТЯ МІЖНАРОДНОЇ КОРУПЦІЙНОЇ СХЕМИ 
З ПАСПОРТАМИ

20 21
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Ця історія почалася у далекому 2002 році, коли власник групи «Фінан-
си і кредит» придбав 40,19% акцій Полтавського ГЗК у чотирьох ком-
паній. Через 18 років колишні акціонери звернулися до господар-
ського суду з позовом аби повернути собі акції, однак суд відмовив 
у задоволенні вимог. У 2022 році апеляційний суд скасував рішен-
ня першої інстанції та визнав недійсним договір купівлі-продажу. 
Щоб не допустити втрату акцій, власник групи «Фінанси і кредит» 
звернувся до одного зі столичних адвокатів зі зв’язками у Верхов-
ному Суді, аби той виступив посередником у передачі хабаря для 
ухвалення «потрібного» судового рішення. Протягом березня-квіт-
ня 2023 року адвокат отримав від бізнесмена 2,7 млн дол. США, з 
яких 900 тис. дол. США залишив собі, а решту мав віддати Голові 
ВС. Під час слідчих дій детективи задокументували передачу 1,8 
млн дол. США двома частинами. Викриття Голови ВС та адвока-
та відбулось у травні минулого року. Тоді ж їм повідомили про підозру. 
3 серпня 2023 року про підозру повідомили й власнику групи «Фінан-
си і кредит». Оскільки бізнесмен перебуває за межами країни, 
про підозру йому повідомили в порядку міжнародної правової до-
помоги. Наразі його оголошено у міжнародний розшук, а слід-
ство стосовно нього виділили в окреме кримінальне провадження.

ПІДОЗРА ВЛАСНИКУ ГРУПИ 
«ФІНАНСИ І КРЕДИТ»

РОЗСЛІДУВАННЯ

Бажання народного обранця «заробити» 
на державних землях призвело до логіч-
них наслідків. А почалося все з пропо-
зиції підприємцю отримати під обробку 
землю, яка перебувала у сфері управлін-
ня держпідприємства в Рівненській об-
ласті. За кожен гектар аграрій мав нада-
ти 130 дол. США неправомірної вигоди. 
Таким чином за отримання в користування 
1700 гектарів землі розмір неправомірної 
вигоди становив 221 тис. дол. США. З них 
85 тис. дол. США підприємець мав надати 
авансом, а решту – після збору врожаю. 
Втім, він не став миритися з «націнками» 
та звернувся із заявою до Національного 
бюро. Під час передачі авансу нардепа та 
двох його пособників викрили «на гаря-
чому». Згодом їм повідомили про підозру, 
а ВАКС обрав народному депутату запо-
біжний захід у вигляді арешту з альтер-
нативою 30 млн грн застави. Крім того, 
суд заарештував майно нардепа та його 
дружини. 1 грудня 2023 року слідство у 
кримінальному провадженні завершили.

ОДЕРЖАННЯ НАРДЕПОМ 85 ТИС. ДОЛ. США ЗА 
ПЕРЕДАЧУ ДЕРЖЗЕМЕЛЬ В КОРИСТУВАННЯ 

#
ЗНЕШ

КОДТИ ТА ЗАПОБІГТИ

Спроба нажитися на державних землях видається особливо цинічною 
у світлі того, що на момент вчинення злочину народний депутат був 
головою тимчасової слідчої комісії з питань розслідування фактів ко-
рупції на державних підприємствах, в установах та організаціях Націо-
нальної академії аграрних наук.
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У серпні минулого року НАБУ і САП викрили ще 
одну земельну оборудку. Організатор злочину, 
який мав вплив на службових осіб Головного 
управління Держгеокадастру у Київській об-
ласті, а також зв’язки з високопосадовцями 
в інших сферах, розробив схему заволодіння 
сільськогосподарськими угіддями, які переб-
ували у постійному користуванні державних 
підприємств. Задля реалізації злочинного 
плану використали механізм безплатного 
отримання землі учасниками АТО. Учасники 
злочину підшукували таких осіб, після чого 
на них без їх відома і виділялись потрібні 
ділянки. Надалі цільове призначення зем-
лі змінювали й продавали її третім особам 
за ціною подекуди в 10 нижчою за ринкову.

ЗАВОЛОДІННЯ ЗЕМЛЕЮ НА КИЇВЩИНІ 
ВАРТІСТЮ 1,8 МЛРД ГРН 

РО
ЗС

ЛІ
ДУ

ВА
НН

Я Детективи і прокурори встановили два епізоди злочинної діяльності – заво-
лодіння майже 920 га державної землі ДП «ДГ «Дмитрівка» у Фастові та бли- 
зько 284 га ДП «Пуща-Водиця» на околицях Києва. Сукупна ринкова вартість 
цих ділянок на момент вчинення злочину становила понад 1,8 млрд грн.
15 серпня 2023 року про підозру повідомили п’ятьом учасникам організованої 
групи, а 7 вересня коло підозрюваних розширили до семи осіб. Завдяки НАБУ 
і САП на усі землі накладено арешт і видано заборону на забудову та зміну 
цільового призначення, що дозволило зберегти їх для громади Київщини.

У серпні НАБУ і САП викрили зловживання на понад 62 млн грн при 
закупівлі АТ «Укрзалізниця» харчових продуктів для потреб населення у 
період воєнного стану. Серед організаторів оборудки чинний та колиш-
ній топпосадовці міністерств. У перші місяці повномасштабного вторг- 
нення рф перший заступник міністра аграрної політики та продоволь-
ства реалізував дві схеми, за якими макаронні вироби для гуманітарних 
потреб населення купляли в обраних іноземних компаній. Закупівлі 
відбувалась через низку компаній-прокладок, а зростання ціни сягало 
150%. При цьому посадовець був обізнаний про реальну вартість про-
дукції та усвідомлював готовність українських виробників постачати її, 
проте свідомо ігнорував ці факти.До участі у другій схемі окрім згадано-
го топпосадовця доєднався чинний на той момент заступник міністра 
економіки. Він, зокрема, приховував дані про наявність більш вигідних 
пропозицій від інших учасників ринку, включно з українськими вироб-
никами.За підсумком двох епізодів АТ «Укрзалізниця» переплатила за 
продукти понад 62,5 млн грн. Ці кошти учасники злочину вивели за кор-
дон для подальшої легалізації.24 серпня 2023 року першому заступнику 
міністра аграрної політики та продовольства та ексзаступнику міністра 
економіки НАБУ і САП повідомили про підозру. Слідство триває.

КОРУПЦІЯ ПРИ ЗАКУПІВЛІ ГУМАНІТАРНОЇ 
ДОПОМОГИ ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ

РОЗСЛІДУВАННЯ
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У серпні у фокусі уваги  НАБУ і САП 
знову опинилася Одеса та дехто 
з її мешканців. Викрито злочин-
ну групу, яка заволоділа майном 
КП «Міжнародний аеропорт «Оде-
са» та доходом від його діяльності.
Організували оборудку два місцевих 
бізнесмени. Для цього за сприяння 
тодішнього міського голови засну-
вали спільне з Одеською міськрадою 
товариство з метою нібито інвестува-
ти у розвиток аеропорту, а насправді 
– приватизувати майно підприєм-
ства. Важливо, що отримане у спіль-
не користування майно аеропорту 
взагалі не підлягало приватизації, 
оскільки мало загальнодержавне 
значення, а процедура мала від-
буватись за відкритим конкурсом.

ЗАВОЛОДІННЯ АЕРОПОРТОМ «ОДЕСА»

Крім того, за договором «інвестори» 
мали побудувати за власні кошти но-
вий термінал і злітно-посадкову сму-
гу. Проте їх інвестиційна діяльність 
мала досить незвичний характер: 
учасники схеми передали все кому-
нальне майно аеропорту в заставу 
банку під кредит, коштом якого побу-
дували термінал, а злітно-посадкову 
смугу не починали будувати взагалі.    
В результаті реалізації схеми її 
учасники заволоділи майном аеро-
порту на суму 118 млн грн та дохо-
дами від його діяльності у розмірі 
понад 2,5 млрд грн. Триває притяг-
нення до кримінальної відповідаль-
ності 5 осіб. На майновий ком-
плекс аеропорту накладено арешт.

РОЗСЛІДУВАННЯ
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Це вже четвертий епізод у справі заволодіння коштами ПриватБан-
ку, але перший, де підозру від НАБУ і САП разом з іншими менедже-
рами банку отримав і колишній кінцевий бенефіціарний власник фіну-
станови, ексголова Дніпропетровської обласної держадміністрації.
Схема злочину, яку у 2015 році організував тодішній бенефіціар, по-
лягала у штучному створенні зобов’язання банку виплатити од-
ній з підконтрольних йому компаній понад 9,2 млрд грн за ніби-
то зворотний викуп власних облігацій за завищеною вартістю.
Частина цих коштів, а саме понад 446 млн грн, була легалізована 
шляхом перерахування під виглядом операцій з купівлі-продажу цін-
них паперів на рахунки низки підконтрольних компаній. Звідти кошти 
надійшли на особовий рахунок організатора схеми та були викори-
стані ним на власний розсуд: внесені до статутного капіталу Приват-
Банку на виконання вимог НБУ щодо його фінансового оздоровлення.
Справа ПриватБанку є однією з наймасштабніших в історії антико-
рупційних органів, а загальний обсяг матеріалів у всіх її епізодах пе-
ревищує 2500 томів. Корупційні зловживання у банку розслідували 
різні правоохоронні органи. Однак восени 2019 року Генеральний про-
курор визначив підслідність у всіх цих справах за детективами НАБУ.

ЗАВОЛОДІННЯ 9,2 МЛРД ГРН ПРИВАТБАНКУ: 
ПІДОЗРА КОЛИШНЬОМУ ВЛАСНИКУ

РОЗСЛІДУВАННЯ

Забезпечити вивезення сміття у місті та ще й хабар за це одержати. 
Саме така комбінація здавалась виграшною двом топпосадовцям з Сум. 
У жовтні НАБУ і САП викрили сумського міського голову та директо-
ра Департаменту інфраструктури міста на одержанні 1,4 млн грн не-
правомірної вигоди. Ця сума була третім і останнім траншем «вина-
городи» у розмірі 2,13 млн грн за прийняття виконавчим комітетом 
міської ради рішення про встановлення економічно обґрунтовано-
го тарифу на поводження з побутовими відходами та нестворення 
штучних перешкод у діяльності підприємства. Обіцяний «сміттєвий» 
тариф виконавчий комітет міської ради прийняв ще у серпні піс-
ля одержання посадовцями двох перших траншів у сумі 700 тис. грн.
Після викриття мера та директора департаменту слідчий суд-
дя Вищого антикорупційного суду задовольнив клопотання де-
тективів й прокурорів та тимчасово відсторонив обох від вико-
нання посадових обов’язків. Їм також обрали запобіжні заходи у 
вигляді тримання під вартою з альтернативою застави. Триває слідство.
Важливо зауважити, що викрити посадовців та задокументувати вима-
гання й передачу неправомірної вигоди вдалося завдяки зверненню 
власника підприємства до Національного бюро з відповідною заявою.

«СМІТТЄВА» КОРУПЦІЯ У СУМАХ
28 29



РО
ЗС

ЛІ
ДУ

ВА
НН

Я

У 2023 році мала продовження історія про корупцію в оборонній сфері у 
2015-2017 роках, відома як справа «Оптимумспецдеталі». Цього разу про 
підозру повідомили колишньому гендиректору ДК «Укрспецекспорт» та 
сину експершого заступника секретаря РНБО України. Протягом серпня 
2016 року – лютого 2017 ДК «Укрспецекспорт» уклав договір з компанією, 
підконтрольною сину експершого заступника секретаря РНБО, про прид-
бання бортового радіоелектронного обладнання (висотомірів) за цінами, 
умисно завищеними майже у 7 разів. Таким чином переплата становила 
близько 450 тис. доларів США. Після того як «Укрспецекспорт» сплатив 
всю суму, учасники схеми розпорядились «прибутком» на власний розсуд. 
Після отримання відповідей на запити про міжнародно-правову допом-
огу від компетентних органів Об’єднаних Арабських Еміратів та Особли-
вого адміністративного району Китайської Народної Республіки Гонконг 
детективам вдалося підтвердити реальну вартість поставлених товарів, а 
також роль та участь відповідних іноземних компаній та їх посадових осіб.
Наразі підозрюваних оголошено у міжнародний розшук. ВАКС 
задовольнив клопотання про надання дозволу на здійснен-
ня щодо них спеціального досудового розслідування (in absentia).

КОРУПЦІЯ В ОБОРОННІЙ СФЕРІ: ПІДОЗРА СИНУ 
ЕКСЗАСТУПНИКА СЕКРЕТАРЯ РНБО

РОЗСЛІДУВАННЯ

У жовтні НАБУ і САП повідомили про підозру чинному народному депутату, 
який організував заволодіння природним газом Новояворівської та Ново-
роздільської ТЕЦ (Львівська область) на загальну суму понад 2,1 млрд грн.
Впродовж 2013-2017 років підконтрольні нардепу підприємства-влас-
ники ТЕЦ уклали низку угод про закупівлю в НАК «Нафтогаз України» 
природного газу для виробництва теплової енергії населенню. З метою 
здешевлення тепла для цієї категорії споживачів газ постачався ТЕЦ 
за пільговими цінами, суттєво нижчими від ринкових. Втім, його ви-
користали у власній господарській діяльності для виробництва елек-
троенергії, яку надалі реалізували ДП «Енергоринок» за ринковою ці-
ною. Внаслідок цього прибутковість виробництва електроенергії ТЕЦ у 
деякі періоди перевищувала 100% (проти 3-5%, закладених в тариф).
Народний депутат — шостий підозрюваний у межах цієї справи. Криміна- 
льні провадження стосовно інших учасників злочину вже скеровані до суду. 
На цілісні майнові комплекси «Новороздільська ТЕЦ» та «Новояворівсь-
ка ТЕЦ» вартістю близько 800 млн грн суд наклав арешт. Завдяки спі-
впраці з іноземними колегами однієї з країн Європи вдалося відстежити 
та накласти арешт на кошти у розмірі 2,3 млн євро, які вніс на рахунок 
один з членів сім’ї народного депутата. Сам нардеп перебуває у розшуку.

ПІДОЗРА НАРДЕПУ - ОРГАНІЗАТОРУ ГАЗОВОЇ 
АФЕРИ НА 2,1 МЛРД ГРН
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У жовтні НАБУ і САП викрили схему заволодіння коштами Міні-
стерства оборони під час будівництва військових складів.
У 2018 році чинний на той час народний депутат, за сумісництвом влас-
ник будівельних компаній, дізнався, що держава виділяє кошти на будів-
ництво арсеналів для зберігання ракет та боєприпасів на загальну суму 
орієнтовно 3 млрд грн. Зв’язки та вплив дозволили йому отримати під-
ряд для підконтрольних компаній. Крім того, нардеп пролобіював через 
службових осіб вищого та старшого офіцерського складу ЗСУ ухвалення 
змін до постанов Кабінету міністрів, які дозволяли перерахування аван-
су за будівельні роботи у розмірі 80% від загальної вартості контрактів.
Таким чином, на рахунки підконтрольної організатору схеми ком-
панії від Міністерства оборони надійшло 312 млн грн. Об’єкт 
мали звести до 2021 року, але цього не сталося. Ба більше, бу-
дівництво підрядник фактично не розпочав, а перераховані на                                                                                                                            
нього кошти вивели на рахунки інших підконтрольних компаній. 
25 жовтня 2023 року НАБУ і САП повідомили екснардепу, його поміч-
нику, директору підконтрольної компанії, трьом колишнім та чинним 
військовослужбовцям про підозру. 24 січня 2024 року через відмову 
суду продовжити строки розслідування слідство у справі завершили.

ЗАВОЛОДІННЯ 312 МЛН ГРН МІНОБОРОНИ ПРИ 
БУДІВНИЦТВІ СКЛАДІВ

РОЗСЛІДУВАННЯ

У жовтні НАБУ і САП вчергове викрили земельну оборудку на мільйони 
гривень. Кримінальне провадження стосується періоду 2016-2019 років. 
Саме тоді чинний народний депутат України організував схему заволодін-
ня земельними ділянками загальною площею 323 га, для чого скори-
стався впливом на службових осіб ГУ Держгеокадастру однієї з областей.
Відповідно до розробленого плану, директор держпідприємства, у кори-
стуванні якого перебувала низка земельних ділянок, відмовився від цього 
права та звернувся до обласного Держгеокадастру з відповідною заявою. 
Після припинення права користування начальник кадастру безоплатно 
видав земельні ділянки заздалегідь визначеним фізичним особам, а ті – 
продали свої права на землю підконтрольній організатору схеми компанії. 
За підрахунками детективів, унаслідок реалізації оборуд-
ки інтересам держави завдано збитків на суму понад 126 млн грн.
24-25 жовтня 2023 року НАБУ і САП повідомили про підозру чотирьом 
учасникам злочинної схеми: народному депутату України IX скликання, 
екскерівнику Головного управління Держгеокадастру однієї з областей, 
колишньому директору державного підприємства та директору при-
ватного підприємства. 22 січня 2024 року слідство у справі завершили.

ЗАВОЛОДІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ЗЕМЛЯМИ 
НА 126 МЛН ГРН: ПІДОЗРА НАРДЕПУ

32 33



РО
ЗС

ЛІ
ДУ

ВА
НН

Я

У жовтні НАБУ і САП викрили багатомільйонне розкрадання коштів, 
виділених на будівництво Централізованого сховища відпрацьованого 
ядерного палива.Роботи розпочалися у 2017 році, а у 2020-му, у зв’язку 
із коригуванням проєкту будівництва, виникла необхідність їх заверши-
ти. Для цього відокремлений підрозділ ДП «НАЕК «Енергоатом» уклав 
договір в обхід відкритих торгів з наперед визначеною компанією. При 
цьому, додатковими угодами ціну основного договору збільшили втричі 
– з 421 млн до 1,497 млрд грн, а до його умов додали постачання об-
ладнання системи радіаційного контролю. Його компанія-підрядник 
закупила раніше за ринковою вартістю, а після підписання додаткових 
угод – продала ДП «НАЕК «Енергоатом» набагато дорожче: переплата 
склала майже 100 млн грн. Варто відзначити, що розслідуванню у цьо-
му кримінальному провадженні передував аудіозапис наради у кабінеті 
високопосадовця ДП «НАЕК «Енергоатом», опублікований журналістами. 
На ньому учасники наради констатують, що частина грошей на будівни-
цтво сховища зникла, зокрема, тому що їх вкрали.Підозри від НАБУ і САП 
отримали генеральний директор та начальник кошторисно-договірного 
відділу відокремленого підрозділу ДП «НАЕК «Енергоатом», керівник та 
працівник юридичного відділу приватної компанії. Слідство триває.

ЗАВОЛОДІННЯ 100 МЛН ГРН ПІД ЧАС 
БУДІВНИЦТВА ЦСВЯП У ЧОРНОБИЛІ

РОЗСЛІДУВАННЯ

Навіть заповідний статус столичного 
парку не став перешкодою для залізо-
бетонних амбіцій посадовців Київсь-
кої міської державної адміністрації.
У листопаді 2019 року директор Департа-
менту земельних ресурсів КМДА (заступ-
ник голови КМДА на момент викриття 
злочину), отримав на розгляд проєкт зем-
леустрою, який де-факто передбачав забу-
дову частини парку «Нивки». При цьому, у 
липні 2019 року той самий проєкт вже над-
ходив на розгляд та був відправлений на 
доопрацювання, оскільки ділянка належа-
ла до природно-заповідного фонду. Втім, 
посадовець проігнорував цей факт і кори-
стуючись неправдивими відомостями про 
неналежність ділянки до природно-за-
повідного фонду подав на розгляд депутатів 
Київської міської ради проєкт рішення про 
її передачу в оренду приватній компанії для 
будівництва житлово-офісного комплексу. 

НЕЗАКОННА ЗАБУДОВА ПАРКУ «НИВКИ»

#
ЗНЕШ

КОДТИ ТА ЗАПОБІГТИ

Як наслідок компанія отримала під забудову частину парку площею 0,6 
га, а територіальна громада Києва втратила право користуватись нею та 
зазнала близько 6,4 млн грн збитків. Пізніше суд визнав рішення міськра-
ди незаконним, а договір оренди – недійсним. Будівництво на території 
парку було зупинене. 

2 листопада 2023 року про підозру повідомили заступнику голови КМДА. 
А вже 15 листопада до кола підозрюваних приєдналися колишня началь-
ниця відділу Департаменту земельних ресурсів КМДА та екскерівник ком-
панії. Слідство триває.
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Цей кейс є ще одним прикладом вда-
лої співпраці українських антикоруп-
ційних органів із закордонними ко-
легами. У листопаді 2023 року НАБУ і 
САП спільно з Центральним антико-
рупційним бюро Республіки Польща 
викрили та припинили діяльність 
злочинної організації на Волинській 
митниці. Її члени забезпечували не-
законну мінімізацію митних платежів 
за схемами так званого «чорного» та 
«сірого» імпорту, чим заподіяли дер-
жаві збитків на суму понад 475 млн 
грн. Схема полягала у переміщенні 
через міжнародний пункт пропуску 
«Ягодин» високоліквідних товарів 
(мобільних телефонів, комп’ютерної 
техніки, одягу відомих брендів тощо) 
із маскуванням їх «товарами при-
криття» зі значно меншою вартістю.

ЗЛОЧИННА ОРГАНІЗАЦІЯ НА 
ВОЛИНСЬКІЙ МИТНИЦІ

Працівники митниці забезпечували оформлення товарів без належно-
го здійснення митних формальностей, складали підроблені акти про 
проведення митних оглядів, вносили до системи митного оформлення 
«Інспектор» неправдиву інформацію. Станом на кінець року детективи 
та прокурори повідомили про підозру 10 особам, серед яких учасни-
ки злочинної організації та службові особи Волинської митниці. Вже 
на початку 2024 року кількість підозрюваних збільшилася до 15 осіб.
Розслідування у справі триває, встановлюються інші можливі учасники 
злочину.

РОЗСЛІДУВАННЯ

Зовсім не «державний» зв’язок топпосадовців Державної служ-
би спеціального зв’язку та захисту інформації України з власни-
ком групи компаній привернув увагу антикорупційних органів.
У листопаді минулого року НАБУ і САП провели операцію з викриття 
на заволодінні державними коштами у сумі понад 62 млн грн злочин-
ної групи, до складу якої входило вище керівництво Держспецзв’язку.
За даними слідства, упродовж 2020-2022 років власник групи компаній 
у змові топпосадовцями Держспецзв’язку реалізував схему заволодін-
ня бюджетними коштами, виділеними на закупівлю обладнання та про-
грамного забезпечення. Для цього залучили дві підконтрольні компанії, 
а закупівлю засекретили, аби уникнути відкритих торгів та забезпечити їх 
перемогу. У результаті держпідприємство перерахувало компаніям понад 
285 млн грн, у той час як реальна вартість продукції становила 223 млн 
грн. Різницю у понад 62 млн грн учасники злочину вивели через закор-
донні компанії, обготівкували в Україні, після чого розділили між собою.
20 листопада 2023 року про підозру повідомили голові Держспецзв’яз-
ку, його заступнику, гендиректору й співробітнику держпідприєм-
ства, власнику групи компаній (організатор схеми) та його під-
леглому. НАБУ і САП також домоглися арешту 1,5 млн дол. США 
криптоактивів, які знайшли у голови Держспецзв’язку. Слідство триває.

КОРУПЦІЯ У ДЕРЖСПЕЦЗВ’ЯЗКУ
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Однією з основних задач Національного бюро у контексті відбудови країни 
є пріоритезація розслідувань у сфері відновлення. Підтвердженням цього 
стала масштабна операція НАБУ і САП, проведена у листопаді минулого 
року спільно з Віцепрем’єр-міністром з відновлення України – Міністром 
розвитку громад, територій та інфраструктури України, а також головою 
Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури Украї-
ни. Її результатом стало викриття на наданні неправомірної вигоди двох 
чинних народних депутатів України, посадовців та представників бізнесу.
За сприяння в отриманні підрядів, землі та коштів під відбудову топпосадов-
цям у сфері відновлення пропонували гроші, нерухомість та навіть крипто-
валюту. А біткоїни, які народний обранець надав за виділення коштів на 
ремонт підконтрольного йому об’єкта інфраструктури, стали першим задо-
кументованим хабарем у криптовалюті в історії антикорупційних органів.
Загалом детективи і прокурори викрили три епізоди злочинної діяльності. 
Станом на кінець 2023 року досудове розслідування у справі 
тривало. Проте вже 11 січня 2024 року НАБУ і САП завер-
шили слідство у двох епізодах щодо надання неправомірної 
вигоди нардепами. Розслідування у ще одному епізоді стосовно влас-
ника товариства та керівниці одного з держпідприємств продовжується.

КОРУПЦІЯ У СФЕРІ ВІДНОВЛЕННЯ
РОЗСЛІДУВАННЯ

Наприкінці минулого року одержан-
ням 35 тис. дол. США неправомір-
ної вигоди відзначився квартет суд-
дів Київського апеляційного суду. 
Розпочалося все з того, що суддя Київсь-
кого апеляційного суду запропонував 
одній зі сторін у справі задовольнити 
скаргу щодо скасування арешту майна 
приватного товариства. За цю «послугу» 
йому та трійці суддів у справі представ-
ник компанії мав надати неправомірну 
вигоду у розмірі 35 тис. дол. США. Той 
звернувся до Національного бюро, і де-
тективи почали документування злочи-
ну. Після одержання всієї суми хабаря                                               
10 тис. дол. США суддя-посередник за-
брав собі, а 25 тис. дол. США поклав у ко-
робку з-під віскі та передав головуючому 
судді. Той розділив гроші на три частини, 
з яких більшу залишив собі, а решту від-
дав колегам, сховавши банкноти у ре-
кламний буклет та упаковку з-під кави.

КОРУПЦІЯ У КИЇВСЬКОМУ АПЕЛЯЦІЙНОМУ СУДІ

29 листопада 2023 року служителів Феміди викрили. Під час обшуків 
за місцем знаходження та проживання суддів детективи та прокуро-
ри вилучили неправомірно отримані кошти. Наступного дня всім чо-
тирьом повідомили про підозру, а у грудні Вища рада правосуддя від-
сторонила підозрюваних від здійснення правосуддя у зв’язку з їх 
притягненням до кримінальної відповідальності. Слідство триває.
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Наприкінці року мала продовження 
історія злочинної організації, яку створив 
та очолював голова Фонду державного 
майна України (2019-2022 рр.). Її діяльність 
призвела до понад 400 млн грн збитків 
державі, а викриття стало одним з найгуч-
ніших в історії антикорупційних органів. 
За версією слідства, у 2020 році голова 
Фонду держмайна забезпечив призна-
чення контрольованих людей директо-
рами АТ «Одеський припортовий завод» 
та АТ «Об’єднана гірничо-хімічна ком-
панія». Ті ж мали вчиняти дії в інтере-
сах злочинної організації. Наприклад, 
укладати договори з підконтрольними 
організатору схеми компаніями для про-
дажу їм продукції за заниженими цінами 
або ж незаконно продовжувати дії не-
вигідних угод, через які держпідприєм-
ство зазнавало мільйонних збитків.

ЗЛОЧИННА ОРГАНІЗАЦІЯ У ФОНДІ ДЕРЖМАЙНА: 
НОВА ПІДОЗРА

У листопаді 2023 року НАБУ і САП оновили підозри десятьом учас-
никам злочину. Відтоді їх також підозрюють у легалізації доходів, 
одержаних злочинним шляхом, на суму понад 10 млрд гривень.А 12 
грудня 2023 року про підозру повідомили ще одному учаснику зло-
чинної організації, колишньому першому заступнику голови ФДМУ 
(2021 рік), який на момент викриття був посадовцем ПАТ «Укрнафта».
Наразі встановлюються інші можливі учасники злочинної організа-
ції. Слідство триває.

РОЗСЛІДУВАННЯ

У другому півріччі 2023 року НАБУ і САП викрили на отриман-
ні неправомірної вигоди цілу низку працівників судової гілки влади. 
Одним з них став голова Державної судової адміністрації, якого пі-
дозрюють у підбурюванні до надання хабаря суддям Верховного 
Суду за винесення рішення на користь комерційного підприємства.
В.о. голови Комінтернівського райсуду Одещини детективи викрили «на 
гарячому» при одержанні майже 50 тис. грн за ухвалення рішень на ко-
ристь особи. Так само під час отримання хабаря викрили і суддю Бровар-
ського міськрайонного суду, який вимагав 4 тис. дол. США від представ-
ника однієї зі сторін у цивільній справі за ухвалення рішення в її інтересах. 
Суддя ж Приморського райсуду Одеси «погорів» на тому, що старався для 
колеги: він разом з адвокатом прохав 2000 доларів у військовослужбов-
ця за начебто сприяння в ухваленні необхідного рішення його колегою. 
У 10,5 тис. дол. США оцінив ухвалення пом’якшувального вироку сто-
совно винуватця смертельного ДТП суддя Кропивницького апеля-
ційного суду. Втім, колегія суддів залишила вирок першої інстанції 
без змін і більшу частину грошей довелося повернути. Проте суд-
дя однаково отримав підозру від НАБУ і САП, а під час обшуків у його 
спільника детективи знайшли залишок коштів у сумі 450 дол. США.

КОРУПЦІЯ В СУДОВІЙ СИСТЕМІ
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Цифровізація кримінального провадження стала однією з них. 
Вона передбачала перехід від стосів паперу до цифрового форма-
ту кримінального провадження, що мало підвищити ефективність 
розслідування, пришвидшити роботу антикорупційних органів та 
заощадити ресурси. 

З МОМЕНТУ СВОГО СТВОРЕННЯ 
НАЦІОНАЛЬНЕ БЮРО БУЛО ДРАЙВЕРОМ
НОВАЦІЙ У КРИМІНАЛЬНІЙ ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

Ц
ИФ

РОВІЗАЦ
ІЯ

У 2019 році Національне бюро за 
технічної, експертної та фінансо-
вої підтримки Антикорупційної 
ініціативи ЄС в Україні (EUACI) 
розпочало розробку електронної 
системи досудового розсліду-
вання «іКейс».
Її функціонал зокрема перед-
бачав зберігання в електрон-
ному форматі тисяч сторінок 
матеріалів досудового розслі-
дування, наявність шаблонів 
процесуальних документів, 
можливість їх автоматичної 
генерації та доступність сфор-
мованих документів всім учас-
никам процесу. Повноцінний 
запуск іКейс відбувся у 16 грудня 
2021 року. 

У цей день детективи Націо-
нального бюро та прокурори 
Спеціалізованої антикорупцій-
ної прокуратури зареєстрували 
в системі перше кримінальне 
провадження. Основою для 
цього стало затвердження 
порядку функціонування си-
стеми: відповідний наказ 15 
грудня 2021 року підписали 
Національне антикорупцій-
не бюро України, Рада суддів 
України та Офіс Генерально-
го прокурора. Передумовою ж 
стали зміни до Кримінального 
процесуального кодексу Украї-
ни, зокрема доповнення його 
статтею 106-1.
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Минулий рік відзначився одразу двома 
важливими подіями. У квітні 2023 року 
відбулася інтеграція системи з Єдиним 
реєстром досудових розслідувань. На-
ступним кроком стала інтеграція іКейс з 
судовою системою «Д-3». З 1 грудня 2023 
року детективи НАБУ та прокурори САП 
отримали можливість подавати до ВАКС 
клопотання про обшук в електронній 
формі. Завдяки цьому суттєво приско-
рилася передача документів до слідчих 
суддів. Це економить дорогоцінний час 
детективів та прокурорів, зменшує витра-
ти на пальне та папір. Станом на кінець 
2023 року в іКейс зареєстрували вже по-
над 500 кримінальних проваджень. На-
явні 40 шаблонів процесуальних доку-
ментів. Проєктна команда, яка зокрема 
складається з фахівців НАБУ, САП і ВАКС, 
постійно працює над вдосконаленням 
системи та впровадженням нових проце-
суальних документів.

Ц
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У ПЛАНАХ НА 2024 РІК

збільшити кількість шаблонів процесуальних документів до 
80, що забезпечить понад 90% кабінетної роботи слідчого і 
прокурора в системі іКейс;

розширити перелік клопотань, які можуть бути подані до 
суду в електронній формі;

забезпечити доступ сторони захисту до матеріалів 
кримінального провадження через інтерфейс іКейс;

розробити технічні завдання та впровадити зміни для вдоско-
налення функціональності і надійності системи;

провести освітні і навчальні заходи з представниками 
кримінальної юстиції щодо особливостей електронного 
кримінального провадження.
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ПОСИЛЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ БЮРО ТА 
МІЖНАРОДНОЇ СПІВПРАЦІ, БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ 

ДЛЯ ЕФЕКТИВНОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ — 
ОСНОВНІ ПРІОРИТЕТИ ДІЯЛЬНОСТІ НАБУ
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МІЖНАРОДНА ТЕХНІЧНА ДОПОМОГА

33,9
млн грн ІІ півріччя 

2023 року

252,3
станом на 
31.12.2023млн грн

ВЗАЄМОДІЯ З ОРГАНАМИ ВЛАДИ 68

44

проєктів 
законів

проєкти 
підзаконних 

актів 

ВЗАЄМ
ОД

ІЯ

Юристи НАБУ проаналізували та надали 
висновки щодо:

37 Верховна Рада України

Міністерство юстиції України 

Національне агентство з питань 
запобігання корупції

Міністерство внутрішніх справ 
України

Адміністрація Державної 
прикордонної служби України

Інші

10

5

4

3

9

4 Міністерство оборони України

Національна поліція України

Офіс Генерального прокурора

Міністерство економіки України

Міністерство юстиції України 

Інші

4

3

2

5

26
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КОМУНІКАЦІЯ З ГРОМАДСЬКІСТЮ
Публічна діяльність

94 відповіді на запити медіа  
 

коментарі для медіа про діяльність НАБУ 

інтерв’ю українським медіа                                     

брифінги та конференції (в т.ч. онлайн)

просвітницькі заходи (в т.ч. онлайн)

учасники 
заходів          

52

2

40

12

1042

Звернення до Національного бюро

звернень
11537

6226 надіслані поштою (в т.ч. електронною)         

заяви, подані до громадської приймальні 

звернень до колл-центру      

від юридичних осіб і державних органів

від громадських організацій

298

3955

527

262

від народних депутатів України

запити на доступ до публічної інформації  

86

183

52 53

КОМУНІКАЦІЯ З ГРОМАДСЬКІСТЮ
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Представники Національного бюро провели низку зустрічей з міжна-
родними партнерами, серед яких: Європейська прокуратура, Євро-
пейське управління з питань запобігання зловживанням та шахрай-
ству (OLAF), Єврокомісія з питань політики сусідства та переговорів 
з розширення (NEAR), Європейська служба зовнішньої діяльності 
(EEAS) та директорати Європейської комісії. 

Спеціальний уповноважений Президента Франції П’єр Ельброн під час 
зустрічі з керівництвом НАБУ підкреслив, що прозорість процесів та від-
сутність корупції — найкращі гарантії для інвестицій в Україну. 

Повноважний Посол Королівства Нідерландів в Україні Йеннес де 
Мол підтримав прагнення Директора Семена Кривоноса до співпраці 
та пропозиції щодо проведення тренінгів і обміну досвідом. Сторони 
також обговорили останні резонансні справи НАБУ стосовно суддів. 

Під час зустрічі зі співробітниками Центру стратегічних та міжнародних 
досліджень і представниками Конгресу США Директор детально розповів 
про засади незалежності та ефективності Національного антикорупцій-
ного бюро України та наголосив на його революційній ролі у подоланні 
топкорупції.
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Подовженням багаторічної взаємодії стало підписання Меморанду-
му між Національним антикорупційним бюро України та Федеральним 
бюро розслідувань США. Інституції поглиблять співпрацю у розсліду-
ваннях корупційних злочинів, протидії відмивання коштів, а також по-
верненні активів. Завдяки співпраці ФБР і НАБУ, співробітники Бюро 
мали можливість пройти спеціальні тренінги, а також отримати облад-
нання, необхідне для ефективного здійснення розслідування. 

У межах чинного Меморандуму у Львові відбулася зустріч керівництва 
Національного бюро та Центрального антикорупційного бюро Респу-
бліки Польща (CBA) під час якої йшлося про підвищення ефективності 
антикорупційних розслідувань та обміну досвідом і сучасними прак-
тиками. Сторони наголосили на необхідності розвитку міжнародної 
співпраці між спеціалізованими антикорупційними агенціями та обго-
ворили ініціативу щодо створення мережі таких організацій із країн 
Східної та Центральної Європи.

Також у НАБУ відбулись зустрічі із Федеральним міністром закордонних 
справ Німеччини Анналеною Бербок та міністром закордонних справ 
Турецької Республіки Хаканом Фіданом. «Незалежність та ефектив-
ність антикорупційних органів – це ті два індикатори, за якими уважно 
стежать наші міжнародні партнери. Саме від успішності реалізації ан-
тикорупційної стратегії залежатимуть темпи відновлення України після 
перемоги», — зауважив Семен Кривонос.
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Співробітники Національного бюро взяли участь у пленарному за-
сіданні Антикорупційної мережі ОЕСР для країн Східної Європи та 
Центральної Азії (ACN). Керівництво ACN відзначило прогрес Украї-
ни у розбудові антикорупційних інституцій, а також високо оцінило 
їх досягнення. США надають всебічну підтримку антикорупційним 
реформам в Україні, адже від ефективності роботи НАБУ і САП за-
лежить обсяг та швидкість надходження інвестицій у відновлення 
країни. Про це йшлося під час зустрічі Директора НАБУ Семена 
Кривоноса та керівника САП Олександра Клименка зі Спеціаль-
ною представницею США з відновлення економіки України Пенні 
Пріцкер. Учасниками зустрічі також були Надзвичайний і Повно-
важний Посол США в Україні Бріджит Брінк та Старший радник 
Державного секретаря США Нед Прайс. Головною темою роз-
мови стали ризики та виклики, що постають перед НАБУ і САП. 
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Директор НАБУ Семен Кривонос також провів зустріч зі 
спеціальним агентом Офісу Генерального інспектора Міністер-
ства оборони США Майклом Ментавосом та провідним ге-
неральним інспектором з питань надзвичайних ситуацій за 
кордоном Крістофером Вестхоффом. Під час візиту сторони під-
твердили положення меморандуму, укладеного раніше між Ди-
ректором НАБУ та Генеральним інспектором Пентагону Робертом 
Сторчем. Документ спрямований на забезпечення ефективного 
використання міжнародної допомоги, яку надає Україні уряд США.

З метою забезпечення широкого висвітлення інформації, спрямова-
ної на підвищення рівня правової освіченості населення на платфор-
мі «Ютуб» опубліковано подкасти «Поплава. Антикорупція в деталях» 
та «Секрети НАБУ» за участі детективів Національного бюро. Регу-
лярно поширюються у соціальних мережах та на офіційному вебсайті 
НАБУ відеокоментарі, роз’яснення та новини з питань антикорупцій-
ного законодавства. З метою здійснення просвітницької діяльності 
впродовж звітного періоду реалізовано 12 освітніх проєктів, серед 
яких Антикорупційний кемп, Антикорупційна школа НАБУ, Всеукраїн-
ський антикорупційний муткорт 3.0, вебінари, тренінги, конферен-
ції, форуми та ознайомчі візити для студентів закладів вищої освіти 
України. Усього 1042 учасники долучились до зазначених заходів.
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Поступ України у боротьбі з корупцією свідчить про збільшення ефектив-
ності роботи антикорупційних органів. Це зокрема відзначають міжна-
родні організації.

За Індексом сприйняття корупції від Transparency International у 2023 
році Україна показала одну з найкращих динамік у світі, піднявшись зі 
116-го на 104 місце. Це найкращий показник за час існування рейтингу. 

116 104

2022 2023

Ефективна робота, яку Національне антикорупційне бюро проде-
монструвало торік, дає підстави для оптимізму. Втім, наразі перед 
Бюро з’являються нові виклики – як внутрішні, так і зовнішні, – які 
й визначатимуть успіх нашої роботи наступного року. І від того, як 
наша команда з ними впорається, залежить майбутнє не лише нас 
як установи, а й всього українського суспільства.
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Збільшення штату НАБУ безумовно посилить інституційну робо-
ту НАБУ, але задля примноження результату потрібно зробити 
й інші кроки. Бюро вкрай потребує реалізації права самостійно 
знімати інформацію з транспортних телекомунікаційних мереж 
(«прослуховування»), а також створення незалежної експертної 
установи при НАБУ. Ми очікуємо та розраховуємо на практичне 
втілення цих важливих питань.

Продовження діджиталізації кримінальних проваджень у 
2024 році також у пріоритеті Бюро. НАБУ запустило і успішно 
впроваджує систему електронного кримінального провад-
ження іКейс, метою якої є пришвидшення розгляду справ 
та мінімізація ризиків людського фактору. Її розвиток, дода-
вання нових можливостей, – у планах на наступний рік.

ВНУТРІШНІ ВИКЛИКИ ЗОВНІШНІ ВИКЛИКИ

Збільшення штату НАБУ, посилення суспільного контролю за розсліду-
ванням топкорупції, повноцінна імплементація системи електронного 
провадження.

На сто нових співробітників розшириться штат НАБУ у 2024 
році відповідно до Закону щодо посилення інституційної 
спроможності Бюро, ухваленого Верховною Радою України 
у грудні минулого року. Такий приріст співробітників – над-
складне завдання для будь-якої організації. Задача – про-
вести відкритий та прозорий конкурс, інтегрувати нових 
співробітників, передати їм нашу візію, ДНК співробітника 
Бюро, але при цьому запобігти втраті якості нашої роботи.

Увага з боку журналістів та громадськості зросте пропорцій-
но до збільшення кількості співробітників. Команда Бюро 
відповідно має виправдати суспільні сподівання та посили-
ти боротьбу з несправедливістю.

Продовження євроінтеграційного процесу, посилення інституційної спро-
можності НАБУ та адаптація системи судочинства до нових викликів.

Україна продовжує рух до Європейського Союзу. Статус канди-
дата на членство в ЄС, який був наданий Україні ще позамину-
лого року, означає, що попереду – лише фінальний відрізок, під 
час якого слід виконати «домашнє завдання». Антикорупційна 
компонента є наріжним каменем вступу України до ЄС, а отже 
НАБУ повинно зробити максимум, щоб посприяти успішному за-
вершенню євроінтеграції. І йдеться не про формальні вимоги, а 
про реальне впровадження нульової толерантності до корупції в 
суспільстві.

Повне скасування так званих «поправок Лозового». Ця про-
блема визріла давно і потребує якнайшвидшого законодавчого 
врегулювання. Перед вступом до Євросоюзу Україна повинна 
отримати дійсно змагальний судовий процес, де сторони оперу-
ють фактами, а не користуються процесуальними неточностями 
та законодавчими прогалинами.ВИ
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Відповідно до статті 26 Закону України «Про Національне
антикорупційне бюро України» надаємо статистичні дані про
результати діяльності за II півріччя 2023 року.

СТАТИСТИЧНІ ДАНІ ПРО 
РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ

№ Вид діяльності Результат

1. Кількість зареєстрованих заяв і повідомлень 
про кримінальні правопорушення у розрізі 
кримінальних правопорушень, віднесених 
законом до підслідності Національного бюро

355

2. Кількість оперативно-розшукових справ, 
заведених Національним бюро, та їх 
результативність

28

8

3. Кількість осіб, щодо яких складено 
обвинувальні акти щодо вчинення ними 
кримінальних правопорушень, віднесених 
законом до підслідності Національного бюро

86

4. Кількість осіб, щодо яких набрав законної 
сили обвинувальний вирок суду щодо 
вчинення ними кримінальних правопорушень, 
віднесених законом до підслідності 
Національного бюро

42

5. Кількість осіб, щодо яких набрав законної сили 
виправдувальний вирок суду щодо вчинення 
ними відповідних правопорушень

3

6. Відомості окремо за категоріями осіб, 
зазначених у частині першій статті 3 Закону 
України «Про запобігання корупції»

*

з 01.07.2023 по 31.12.2023
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№ Вид діяльності Результат

7. Відомості про розмір збитків і 
шкоди, завданих кримінальними 
правопорушеннями, віднесеними законом 
до підслідності Національного бюро, стан 
та обсяги їх відшкодування 

82 206 850 378 ** грн

9 156 525 718 грн***

в т.ч. у ІІ півріччі 2023 
року:

2 474 172 347 грн
8. Відомості про кошти та інше майно, 

одержані внаслідок вчинення 
кримінальних правопорушень, віднесених 
законом до підслідності Національного 
бюро, конфісковані за рішенням суду, а 
також кошти у розмірі вартості незаконно 
одержаних послуг чи пільг, стягнені на 
користь держави, та розпорядження 
ними****

65 100 грн

1 219 599 євро

7 791 344 дол. США

3 квартири 

1/3 частки житлової 
квартири

1 житловий будинок

2 земельні ділянки

1 гараж

3 автомобілі

4 мобільних телефони

Комп’ютерна техніка 
(комп’ютер, ноутбуки - 3)
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9. Відомості про кошти та інше майно, одержані 
внаслідок кримінальних правопорушень, 
віднесених законом до підслідності 
Національного бюро, які було повернуто в Україну 
з-за кордону, та їх зберігання

—

10. Відомості про арешт майна, конфіскацію 
предметів та доходів від кримінальних 
правопорушень, віднесених законом 
до підслідності Національного бюро, та 
розпорядження ними

*****

11. Кількість направлених подань про усунення 
причин і умов, що сприяли вчиненню 
кримінального корупційного правопорушення

7

12. Результати проведених перевірок на 
доброчесність

8;

негативних - 0
13. Вартість виявлених активів із ознаками 

необґрунтованості, кількість направлених 
до прокуратури матеріалів для вирішення 
питання про пред’явлення позову про визнання 
необґрунтованими активів та їх стягнення в 
дохід держави, результати їх розгляду органами 
прокуратури та судом, у тому числі вартість 
необґрунтованих активів, стягнених у дохід 
держави

очікується 
рішення 
касаційної 
інстанції: 

2 300 800  грн 
та 

35 481,42 дол. 
США. 

у ІІ півріччі 
2023 року:

2 880 000 грн

******

** встановлені збитки станом на 31.12.2023
*** відшкодовані збитки станом на 31.12.2023
**** включно з конфіскованими за рішеннями суду як покарання за вчи-
нення корупційного злочину та стягнутими за умовами спеціальної кон-
фіскації
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* Відомості окремо за категоріями осіб, зазначеними у 
частині першій статті 3 Закону України «Про запобігання корупції»

№ Суб’єкт Кількість 
осіб, яким 

Кількість 
осіб,

стосовно 
яких 

складено 

Кількість 
осіб, 

стосовно 
яких набув 
чинності 

1. Особи, уповноважені на виконання функцій держави або місцевого 
самоврядування

а) Президент України, Голова 
Верховної Ради України, 
його Перший заступник та 
заступник, Прем’єр-міністр 
України, Перший віце-
прем’єр-міністр України, 
в і ц е - п р е м ’ є р - м і н і с т р и 
України, міністри, інші 
керівники центральних 
органів виконавчої влади, 
які не входять до складу 
Кабінету Міністрів України, 
та їх заступники, Голова 
Служби безпеки України, 
Генеральний прокурор, 
Голова Національного 
банку України, його 
перший заступник та 
заступник, Голова та інші 
члени Рахункової палати, 
Уповноважений Верховної 
Ради України з прав людини, 
Уповноважений із захисту 
державної мови, Голова 
Верховної Ради Автономної 
Республіки Крим, Голова 
Ради міністрів Автономної 
Республіки Крим

7 9 2

ДОД
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б) народні депутати України, 
депутати Верховної Ради 
Автономної Республіки 
Крим, депутати місцевих 
рад, сільські, селищні, міські 

голови

14 4 2

в) державні службовці, 
посадові особи місцевого 

самоврядування
13 8 4

г) військові посадові 
особи Збройних Сил 
України, Державної служби 
спеціального зв’язку 
та захисту інформації 
України та інших утворених 
відповідно до законів 
військових формувань, 
крім військовослужбовців 
строкової військової служби, 
курсантів вищих військових 
навчальних закладів, 
курсантів вищих навчальних 
закладів, які мають у своєму 
складі військові інститути, 
курсантів факультетів, 
кафедр та відділень 

військової підготовки

3 — 1
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ґ) судді, судді 
Конституційного Суду 
України, Голова, заступник 
Голови, члени, інспектори 
Вищої ради правосуддя, 
посадові особи секретаріату 
Вищої ради правосуддя, 
Голова, заступник Голови, 
члени, інспектори Вищої 
кваліфікаційної комісії 
суддів України, посадові 
особи секретаріату цієї 
Комісії, посадові особи 
Державної судової 
адміністрації України, 
присяжні (під час виконання 
ними обов’язків у суді)

9 4 3

д)  особи рядового і 
начальницького складу 
державної кримінально-
виконавчої служби, 
особи начальницького 
складу органів та 
підрозділів цивільного 
захисту, Державного 
бюро розслідувань, 
Н а ц і о н а л ь н о г о 
антикорупційного бюро 
України, особи, які мають 
спеціальні звання Бюро 
економічної безпеки України

— 1 1
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е) посадові та службові 
особи органів прокуратури, 
Служби безпеки 
України, Державного 
бюро розслідувань, 
Н а ц і о н а л ь н о г о 
антикорупційного бюро 
України, Бюро економічної 
безпеки України, 
дипломатичної служби, 
державної лісової охорони, 
державної охорони 
п р и р од н о - з а п о в і д н о го 
фонду, центрального органу 
виконавчої влади, що 
реалізує державну податкову 
політику, і центрального 
органу виконавчої влади, 
що реалізує державну митну 
політику

5 — 3

є) Голова, заступник Голови 
Національного агентства з 
питань запобігання корупції

— — —

ж) члени Центральної 
виборчої комісії — — —

з) поліцейські — — —

и) посадові та службові 
особи інших державних 
органів, у тому числі Фонду 
соціального страхування 
України та Пенсійного фонду, 
органів влади Автономної 
Республіки Крим

1 — —
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і) члени державних 
колегіальних органів, у 
тому числі уповноважені 
з розгляду скарг про 
порушення законодавства у 
сфері публічних закупівель

— — —

ї) Керівник Офісу 
Президента України, його 
Перший заступник та 
заступники, уповноважені, 
прес-секретар Президента 
України

— — —

й)  Секретар Ради 
національної безпеки і 
оборони України, його 
помічники, радники, 
помічники, радники 
Президента України (крім 
осіб, посади яких належать 
до патронатної служби та які 
обіймають їх на громадських 
засадах)

— — —

к)  члени правління 
Фонду соціального 
страхування України, Фонду 
загальнообов’язкового 
державного соціального 
страхування України 
на випадок безробіття, 
Пенсійного фонду, 
Наглядової ради Пенсійного 
фонду

— — —

73



2.
Особи, які для цілей цього Закону прирівнюються до осіб, 
уповноважених на виконання функцій держави або місцевого 
самоврядування
а) посадові особи 
юридичних осіб публічного 
права, які не зазначені у 
пункті 1 частини першої цієї 
статті, особи, які входять 
до складу наглядової 
ради державного банку, 
державного підприємства 
або державної організації, 
що має на меті одержання 
прибутку, господарського 
товариства, у статутному 
капіталі якого більше 50 
відсотків акцій (часток) 
належать державі

18 17 5

б) особи, які не є державними 
службовцями, посадовими 
особами місцевого 
самоврядування, але 
надають публічні послуги 
(аудитори, нотаріуси, 
приватні виконавці, 
оцінювачі, а також експерти, 
арбітражні керуючі, 
незалежні посередники, 
члени трудового арбітражу, 
третейські судді під час 
виконання ними цих 
функцій, інші особи, 
визначені законом)

— 5 2
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в) представники 
громадських об’єднань, 
наукових установ, 
навчальних закладів, 
експертів відповідної 
кваліфікації, інші 
особи, які входять до 
складу конкурсних та 
дисциплінарних комісій, 
утворених відповідно 
до Закону України «Про 
державну службу», Закону 
України «Про службу 
в органах місцевого 
самоврядування», інших 
законів (крім іноземців-
нерезидентів, які входять 
до складу таких комісій), 
Громадської ради 
доброчесності, утвореної 
відповідно до Закону 
України «Про судоустрій і 
статус суддів», і при цьому 
не є особами, зазначеними 
у пункті 1, підпункті «а» 
пункту 2 частини першої цієї 
статті

— — —

г) особи, визнані такими, які 
мають значну економічну та 
політичну вагу в суспільному 
житті (олігархами) 
відповідно до Закону 
України «Про запобігання 
загрозам національній 
безпеці, пов’язаним 
із надмірним впливом 
осіб, які мають значну 
економічну або політичну 
вагу в суспільному житті 
(олігархів)»

1 — —
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3.

Особи, які постійно або 
тимчасово обіймають 
посади, пов’язані з 
виконанням організаційно-
розпорядчих чи 
а д м і н і с т р а т и в н о -
господарських обов’язків, 
або спеціально 
уповноважені на виконання 
таких обов’язків в юридичних 
особах приватного 
права, незалежно від 
організаційно-правової 
форми, які не є службовими 
особами

19 11 3

4.

Кандидати на пост 
Президента України та 
кандидати у народні 
депутати України, 
зареєстровані в порядку, 
встановленому законом

— — —

5. Інші 30 27 16

***** Відомості про арешт майна, конфіскацію предметів та доходів від 
кримінальних правопорушень, віднесених законом до підслідності Націо-
нального бюро, та розпорядження ними
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у кримінальних провадженнях, в яких складено 
обвинувальні акти за період з 01.07.2023 по 31.12.2023

№ Вид майна Кількість/Вартість

1. Земельні ділянки 93
2. Житлова нерухомість (об’єктів) 85

3. Нежитлова нерухомість (об’єктів) 76

4. Об’єкти незавершеного будівництва 1

5. Транспортні засоби 58

6.

Грошові кошти, в т.ч.:

у грн 48 421 000,00
у дол. США 10 909 425,71
у євро 350 457,00

7. Комп’ютерна техніка (комп’ютери, 
планшети тощо) 3

8. Мобільні телефони 10
9. Корпоративні права, грн (орієнтовна 

вартість)
138 932 000,00

10. Інше (орієнтовна вартість) 25 000,00

УТОЧНЕННЯ

Відомості про скасування арештів коштів та майна, предметів та доходів від 
кримінальних правопорушень, віднесених до підслідності НАБУ, скасування 
та перерахування застав, та передача  такого майна для потреб Збройних Сил 
України за ІІ півріччя 2023 року становила – 430 149 242,00 грн.
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ВЗАЄМОДІЯ З ІНШИМИ ДЕРЖАВНИМИ ОРГАНАМИ, 
ОРГАНАМИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ, 
ПІДПРИЄМСТВАМИ, УСТАНОВАМИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯМИ

№ Назва органу Назва 
документа Мета

1.

Державний центр 
кіберзахисту 
Державної служби 
спеціального 
зв’язку та захисту 
інформації України

Меморандум 
про співпрацю 
та обмін 
інформацією

Налагодження  співпраці  
у сфері запобігання та 
протидії кримінальним 
корупційним та 
інші кримінальним 
правопорушенням, 
підслідним Національному 
бюро та сфері кібербезпеки 
та кіберзахисту України

СПІВПРАЦЯ З КОМПЕТЕНТНИМИ ОРГАНАМИ ІНО-
ЗЕМНИХ ДЕРЖАВ, МІЖНАРОДНИМИ Й ІНОЗЕМНИ-
МИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ ТА УКЛАДЕНІ З НИМИ УГОДИ 
ПРО СПІВПРАЦЮ, ПРЕДСТАВНИЦТВО ІНТЕРЕСІВ ЗА 
КОРДОНОМ
Угоди про співпрацю з 01.07.2023 по 31.12.2023

№ Назва органу Назва документа Мета

1.
Європейська 
прокуратура 

(EPPO)

Робоча угода про 
співпрацю між 
Національним 
антикорупційним 
бюро України та 
Європейською 
прокуратурою (EPPO)

Сприяння 
співробітництву, 
зокрема шляхом обміну 
інформацією, у тому 
числі персональними 
даними, збір доказів, 
обмін стратегічною 
інформацією, спільна 
участь у навчальних 
заходах.

78
ДОД

АТКИ

2.

Офіс 
Генерального 

Інспектора 
Державного 

Департаменту 
США

Меморандум про 
взаєморозуміння 
між Національним 
антикорупційним 
бюро України та 
Офісом Генерального 
Інспектора 
Державного 
Департаменту США

Обмін інформацією, 
що має значення 
для виявлення, 
обґрунтування 
та запобігання 
шахрайству або 
корупції; проведення 
спільних заходів з 
метою виявлення, 
обґрунтування та 
запобігання шахрайству 
або корупції, що 
впливають на зовнішню 
допомогу США, яка 
надається Україні; 
проведення спільних 
або паралельних 
розслідувань або 
перевірок з питань, що 
стосуються зовнішньої 
допомоги, наданої 
Україні США; навчання

3.

Офіс 
Генерального 

Інспектора 
Агентства США 
з міжнародного 

розвитку (USAID)

Меморандум про 
взаєморозуміння 
між Національним 
антикорупційним 
бюро України та 
Офісом Генерального 
Інспектора Агентства 
США з міжнародного 
розвитку (USAID)

Обмін інформацією 
щодо існування 
достовірних 
звинувачень 
у шахрайстві, 
корупції, будь-якій 
іншій незаконній 
діяльності або інших 
неправомірних 
діях, які можуть 
вплинути на інтереси 
Учасника; сприяння 
у розслідуваннях; 
проведення спільних 
або паралельних 
розслідувань; надання 
допомоги з метою 
підтримки відповідного 
аудиту, експертизи 
даних або іншої 
стратегічної підтримки; 
навчання
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4.

Офіс 
Генерального 

інспектора 
Міністерства 
оборони США

Меморандум про 
взаєморозуміння 
між Національним 
антикорупційним 
бюро України та 
Офісом Генерального 
інспектора 
Міністерства оборони 
США

Співпраця, обмін 
інформацією, що 
має значення 
для виявлення, 
обґрунтування та 
запобігання шахрайству 
або корупції, 
проведення спільних 
заходів з вказаною 
метою, забезпечення 
механізму взаємної 
передачі запитів, 
спільні та паралельні 
розслідування, 
навчання

5.
Центральне 

антикорупційне 
бюро Республіки 

Польща

Декларація про 
поглиблену співпрацю 
між Центральним 
антикорупційним 
бюро та Національним 
антикорупційним бюро

Посилення 
співпраці, створення 
Європейського альянсу 
доброчесності

Результати міжнародного співробітництва: міжнародна правова допомога

Період
запити від НАБУ запити до НАБУ

надіслано виконано отримано виконано

всього станом на 
31.12.2023

1598 1175 151 143

за період із 
01.07.2023 по 
31.12.2023

97 142 19 20
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СПІВПРАЦЯ З НЕДЕРЖАВНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ
І ЗАСОБАМИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ
Співпраця із засобами масової інформації

№ Вид медійного заходу Кількість 
1. Брифінги та конференції (в т.ч. онлайн) 40
2. Відповіді на запити засобів масової 

інформації
94

3. Інтерв’ю керівництва Національного 
бюро та директорів територіальних 
управлінь (ТБ, інтернет і друковані ЗМІ)

4

4. Коментарі уповноважених спікерів для 
ЗМІ про діяльність Національного бюро

52

Співпраця із засобами масової інформації

№ Різновид активності Кількість Кількість 
учасників

1. Проєкт «Антикорупційний кемп» 1 40
2. Проєкт «Антикорупційна школа НАБУ 

2023» 1 81
3. Проєкт «Антикорупційний квест» 1 22
4. Антикорупційний день 1 335
5. Ознайомчі візити до НАБУ 3 89
6. Гакатон Street Law 1 50
7. Онлайн лекції для студентів 2 63
8. Всеукраїнський антикорупційний 

муткорт 3.0 1 30
9. Конференція Just Conf 1 100
10. Форум «Доброчесність – майбутнє 

української державності» 1 195
11. Тренінг «Tone at the top» 1 15
12. Турнір з консультування 1 22
13. ВСЬОГО 12 1 042
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ЧИСЕЛЬНІСТЬ ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОГО 
АНТИКОРУПЦІЙНОГО БЮРО УКРАЇНИ, ЇХНІЙ 
ДОСВІД ТА КВАЛІФІКАЦІЯ

Процес добору персоналу до Національного бюро

Інформація щодо чисельності працівників Національного бюро 
станом на 31.12.2023 
*враховуючи тимчасово призначених станом на 31.12.2023

№ Державні 
службовці

Особи 
начальницького 

складу
Всього

1.
Облікова чисельність 
працівників 
Національного бюро

200 450 650

2.
Фактична чисельність 
працівників 
Національного бюро:

193 449 642

в т.ч. у територіальних 
управліннях 11 0 11

3. Кількість вакантних 
посад: 7 51 58

в т.ч. у територіальних 
управліннях 0 0 0

4.
Штатна чисельність 
працівників 
Національного бюро

200 500 700
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Підвищення кваліфікації працівників Національного бюро. 

Навчання в Україні з 01.07.2023 по 31.12.2023

Група 
компетентностей Вид навчання Тема навчання

Кількість 
працівників, 
які пройшли 

навчання

Управлінські 
навички

Семінар
«Етичне лі-
дерство» від 

Джеймса Комі 

17

Участь у 
конференції 

Інституційна 
стійкість 

публічної служби 
в умовах війни

1

Загальна 

Освітній серіал 
Chat GPT для 
підвищення 

власної 
ефективності

2

Тренінг

«Cryptoedge 
(Базові 

методики 
розслідування 
та технології 

аналізу злочинів 
з використанням 
криптоактивів)»

228

Онлайн-
навчання

X-way Красно-
мовство адво-

ката  
3

Участь у 
конференції 

International 
Women in 
Policing 

Conference 2023 
(Міжнародна 
конференція 

«Жінки в полі-
ції»)

1

Професійні та 
особистісні 

навички
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Онлайн-
навчання

Фінансові інтереси 
ЄС 1

Тренінг Фінансові 
розслідування 28

Онлайн-
навчання

Trm Засвідчив 
Crypto основні 

Принципи (Trm-cfc)
2 

Онлайн-
навчання

Спеціаліст із 
криптодосліджень 4

Тренінг
Vmware Об’єми До-
датка і Динамічне 

Довкілля Manadger
2

Тренінг Горизонт Vmware 2

Онлайн-
навчання

Українська за 27 
уроків 1

Онлайн-
навчання

Правовий аналіз та 
юридичне письмо 2

Онлайн-
навчання

Практична 
психологія 1

Онлайн-
навчання Кризові комунікації 4

Онлайн-
навчання

Зрозуміло про 
конфлікт інтересів 1

Онлайн-
навчання Викривач у законі 1

Онлайн-
навчання

Бухгалтерський 
облік в установах 

і організаціях 
державного сектору 
за національними 

стандартами

4

Онлайн-
навчання

Загальна 
адміністративна 

процедура
1

Онлайн-
навчання Від заяви до вироку 1

Професійні та 
особистісні 

навички
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Онлайн-
навчання

Міжнародне гуманітарне 
право 1

Онлайн-
навчання Цифрові юристи 2.0 1

Загальна 

Навчання з 
попередження ризиків 
від вибухонебезпечних 

предметів

 

Онлайн-
навчання

Розслідування та судові 
переслідування щодо 
відмивання грошей. 
Окреме відмивання 

грошей

 1

Загальна 
Професійне вигорання: 

діагностика, шляхи 
подолання

2

Онлайн-
навчання

Розширена інтеграція та 
розробка Ed 2 1

Загальна 
Електронний 

документообіг. Електронне 
урядування

1

Загальна Chat GPT для підвищення 
власної ефективності 1

Онлайн-
навчання Зірки е-демократії 1

Онлайн-
навчання

Доступ до публічної 
інформації для 
розпорядників

1

Професійна 
програма 

підвищення 
кваліфікації

Відповідь кримінального 
правосуддя на корупцію 1

Професійна 
програма 

підвищення 
кваліфікації

Ефективне розслідування 
корупції з використанням 

міжнародного 
співробітництва

1

Професійні та 
особистісні 

навички
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Онлайн-
навчання Інформаційні компанії 1

Онлайн-
навчання Проєктний менеджер 1

Тематичний Військовий облік  без 
штрафів 1

Онлайн-
навчання

ТОП-10 кейсів про 
кадровий облік в умовах 

воєнного стану: звільнення, 
призупинення, трудові 

книжки, щорічні та 
неоплачувані відпустки.

1

Спеціальна 
професійна 

Визначення результатів 
оцінювання службової 
діяльності державних 

службовців: алгоритм дій 
2023

2

Спеціальна 
професійна 

Найчастіші порушешення 
роботодавцями трудового 

законодавства під час війни
1

Онлайн-
навчання

Навчання та перевірка знань 
посадових осіб з питань 

охорони праці
23

Загальна 
професійна 

Функціональне навчання у 
сфері цивільного захисту 13

Професійні та 
особистісні 

навички
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ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДРОЗДІЛУ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 
НАЦІОНАЛЬНОГО АНТИКОРУПЦІЙНОГО БЮРО 
УКРАЇНИ; 

з 01.07.2023 по 31.12.2023

№ Вид діяльності Кількість Примітка

1.
Надійшло звернень та скарг на 
дії працівників Національного 
бюро

160

2. Здійснено службових 
розслідувань 14

3.
Притягнуто до відповідальності 
працівників Національного 
бюро

5
Зауваження — 
1; догана — 2; 
звільнення — 2

4. Проведено моніторинг способу 
життя 0

5. Проведено перевірок на 
доброчесність 8 негативних - 0

6. Розпочато оперативно-
розшукових справ 3

Відкрито 
кримінальних 
проваджень за 
результатами 
отриманої 
інформації — 0

7.

Кримінальні провадження, 
досудове розслідування у 
яких здійснювали детективи 
Управління внутрішнього 
контролю Національного бюро

7 із них: закрито — 2; 
залишок — 5

Кількість повідомлень про вчинення правопорушень працівниками націо-
нального антикорупційного бюро україни, результати їхнього розгляду, при-
тягнення працівників національного антикорупційного бюро україни до від-
повідальності.
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КОШТОРИС НАЦІОНАЛЬНОГО 
АНТИКОРУПЦІЙНОГО БЮРО УКРАЇНИ 
ТА ЙОГО ВИКОНАННЯ

Кошторисні призначення Національного бюро
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№ Найменування 

Затверджено 
на початок 2023 

року, тис. грн

Затверджено з урахуванням змін 

(станом на 31.12.2023), тис. грн

Загальний 
фонд

Загальний 
фонд

Спеціальний 
фонд Разом

1. Видатки на 
оплату праці 922 576,0   965 696,0   965 696,0

2. Нарахування на 
оплату праці 160 061,4   154 425,6   154 425,6

3. Використання 
товарів і послуг 96 820,6   109 080,0 6 176,5 115 256,5

4. Соціальне 
забезпечення 31 197,1   31 197,1   31 197,1

5. Інші поточні 
видатки 635,5   1 247,7   1 247,7

6. Капітальні 
видатки 0,0   224,0 70 526,1 70 750,1

Всього 1 211 290,6 0,0 1 261 870,4 76 702,6 1 338 
573,0
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Аналіз виконання кошторису Національного бюро за загальним фондом
державного бюджету у ІІ півріччі 2023 рік

№ Найменування 

Затверджено на 
2023 рік 

(з урахуванням 
змін) 

тис. грн

Касові 
видатки

тис. грн

% 

виконання

1. Видатки на 
оплату праці 965 696,0 916 779,8 95%

2. Нарахування на 
оплату праці 154 425,6 143 902,7 93%

3. Використання 
товарів і послуг 109 080,0 99 247,5 91%

4. Соціальне 
забезпечення 31 197,1 31 196,4 100%

5. Інші поточні 
видатки 1 247,7 686,5 55%

6. Капітальні 
видатки 224,0 223,9 100%

Всього 1 261 870,4 1 192 036,8 94%
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ІНШІ ВІДОМОСТІ, ЩО СТОСУЮТЬСЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 
ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОГО АНТИКОРУПЦІЙ-
НОГО БЮРО УКРАЇНИ ТА ВИКОНАННЯ ПОКЛАДЕ-
НИХ НА НЬОГО ОБОВ’ЯЗКІВ
Кошторисні призначення Національного бюро з 01.07.2023 по 31.12.2023

№ Вид Всього

в т.ч. до 
Львівського 

територіального 
управління

в т.ч. до 
Харківського 

територіального 
управління

в т.ч. до 
Одеського 

територіального 
управління

1. Звернення 
громадян, всього 10479 203 244 216

звернення, 
що надійшли 
поштовим 
зв’язком, 
безпосередньо до 
НАБУ, а також ті, 
що пересилалися 
з інших установ:

6226 184 241 192

- в т.ч. надіслані 
електронною пош-
тою

4448 155 229 180

- в т.ч. надіслані в 
паперовій формі 699 29 12 12

звернення, подані 
до громадської 
приймальні

298 19 3 24

звернення 
громадян до кол-
центру

3955 — — —

2. Запити та 
звернення 
народних 
депутатів України, 
надіслані 
безпосередньо 
до Національного 
бюро

75 — — -—
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3. Звернення 
народних депутатів 
України, переслані 
іншими органами

11 — — —

4. Запити на доступ 
до публічної 
інформації

183 1 1 5

5. Заяви, звернення 
юридичних осіб та 
державних органів

527 89 11 77

6. Заяви, звернення 
громадських 
організацій

262 7 21 6

ВСЬОГО 11537 300 277 304

ДОД
АТКИ
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ЗВЕРНУТИСЬ ДО
НАЦІОНАЛЬНОГО БЮРО:

НАЦІОНАЛЬНЕ БЮРО 
В СОЦМЕРЕЖАХ

спеціальна телефонна лінія:
0-800-213-200

press@nabu.gov.ua та
press.nabu@gmail.com (для ЗМІ)

info@nabu.gov.ua
(із загальних питань)

92




